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Nekoliko pelina z medom. 
Odkar neki kmet „Noviceu prebira in njih svete mar

ljivo, Kolikor je v njegovi moči, v djanji spolnuje, tudi iz 
njegovega hiševanja stare napake bežijo in se vse na bolje 
obrača. Nočemo se tukaj muditi, da bi popisovali, kako on 
lepo glešta njive in travnike in kako on razumno sadjorejo 
oskerbljuje ter revšino daleč od sebe podi; temuč hočemo 
le njegovo živino , ki po telesu človeku enako zamore ža
lostne in vesele ure, prijetne in zoperne občutke imeti, ne
koliko v spomin vzeti. Komu ni ljubša lepo rojena živina 
me m o rebraste ! Po svetlo rejenih volih je tudi uaš neobte-
sani kmet ob sejmih hrepenljivo gledal in jih tudi, dokler 
je se kaj starih petič bilo , drago plačevat, ter ne ž njimi 
kake tri tedne ponosno bahat, toda prehitro HO bili podobni 
stari slamnati strehi, kjer se lahko preklice prestejejo in na
posled jih je mogel po kaj nizki ceni spečati ali pa so mu 
celo počepali. Toliko neusmiljenemu biti do živine, se ne 
ve: ali mu je bila ta uadloga prirojena ali jo je bil podedoval, 
vendar ne je očitno kazalo, da ou v svoji nespameti misli 
od živine le obilno korista dobivati, ako on ž njo nezmerno 
terdo in neusmiljeno ravna, zatorej ni on, dokler ni ??Novic" 
začel prebirati, pri svoji živini ne česala ue seetke nikdar 
rabil, le leskovih palic je zunaj in znotrej hleva polno bilo, 
ki so mnogokrat že tukaj, vselej pa pri delu, volom po re-
brih bobnele, kakor da bi kdo ž njimi po skednjevi steni 
opletal. 

Živina takega gospodarja, dokler se nečloveškega ob
našanja ne privadi in dokler ni do čistega zgurana, je na 
pol divja in kaj plašljivo gleda. Kadar ona začuti gospo
darja se k hlevu bližati, urno kviško plane, rep stiskaje 
med noge , se k steni ali v kot pritiskaje in noge skupej 
pod se tesno ustavljaje plaha dočakuje, kdaj jo bo gospodar 
sunil ali drugač udaril. — Vsak umen živinorejec pa tudi 
rad poterdi, da mora živina , če tudi prehudo ne dela, in 
klaje in pijače vedno dobiva, samo zastrau tega, ker je po-
gostoma preplašena in žalostna, se posušiti , da je golemu 
kostnjaku podobna. 

Tisti tedaj nekdaj neusmiljeni, in v svojo nesrečo sirovi 
kmet, ki zdaj rad ^Novice" prebera in se po njih v kme
tovanji obnaša, se je ves predrugačil, kajti kaj marljivo 
in lepo oskerbljuje svojo živino; tudi suhe kostnjake, dokler 
niso preveč pohabljeni, po nizki ceni kupuje in dobro oko-
žene vole z dobičkom prodaja. On živine nikdar več gerdo 

ne preklinja, ne suje in ne pretepa; bičev ni več pri hleva 
viditi; le bič se visi na steni, ki je pa le za strah in se 
skorej nikdar ne rabi. Pa tudi živina zdaj svojega gospo
darja drugači spoštuje; kader ga namreč ovoha, da se k 
hlevu bliža , ga dokajkrat mukaje k sebi vabi in se milo 
proti njemu ozira. Kaj prijetno je zapaziti spodobno po-
gleštauega vola v pričo gospodarja iz ležiša se vzdigovati 
ter proti njemu glavo nakretaje se stegovati, kakor da bi 
se hotel pobahati: „Glej, kakošen korenjak sem; res me 
smeš vesel biti, zakaj vse delo mi je le igrača, brazda pa 
ugodno sprehajališče". 

Ako je z živino nepristojno ravnati že znamnje neob-
tesanega človeka, kaj še le moremo reči od takega, ki naj
rajši dela s svojim bližnjim po svoji termi in ga še verh 
tega velikodušno z najgeršimi primki opleta? Spodobnovič. 


